

党建专栏

其身不正，虽令不从。以身教者从，以言教者讼。

宋·范晔《后汉书·第五伦传》

释义：自身不正，即使是三令五申，别人也不会听从。用自己的实际行动教育别人，大家就会心悦诚服，如果只用语言来空泛说教，大家就会发生争执而无所适从。

习近平总书记在参加十二届全国人大三次会议上海代表团审议时引伸为：其身正，不令而行；其身不正，虽令不从。

对领导干部，要求就是要严一些，正所谓“其身正，不令而行；其身不正，虽令不从”。

(总公司董事会 吕治国)

“庆祝中国共产党建党100周年大会”观后感

2021年7月1日，天安门广场召开建党一百周年庆祝大会，习近平总书记发表了重要讲话，深刻总结了党的百年光辉历程和历史性贡献，有力证明了中国共产党不愧为伟大、光荣、正确的党。看着宏大巍峨的天安门城楼屹立在天安门广场上一如中国共产党领导下的中国耸立在世界舞台之上，习总书记发表了重要讲话，对我党100年来各界仁人志士，老一辈革命者付出的鲜血与汗水表示崇高的敬意。他们为祖国和民族建立的丰功伟绩永载史册，并进行了第一个百年目标的历史性总结，并宣告了第二个目标的开始，承前启后。中国共产党带领全国人民取得了巨大的历史成就，实现了超乎想象的伟大飞跃，深刻改变了近代以来中华民族发展的方向和进程。深刻改变了中国人民和中华民族的前途和命运，深刻改变了世界发展的趋势和格局。事实充分证明，只有中国共产党能够领导中国人民实现民族独立与国家富强，这已是1840年以来中国历史无可辩驳的结论。

讲话完整阐述了建党一百年来经历的新民主主义革命、社会主义建设、改革开放和中国特色社会主义新时代四个重要阶段的奋斗历程，指出了中国共产党诞生的必然性，强调1840年之后，迫切需要新的思想引领革命运动，迫切需要新的组织凝聚革命力量。在阐述新民主主义革命时，强调彻底结束了旧中国一盘散沙的局面，彻底废除了列强的一切特权，为实现中华民族伟大复兴创造了根本社会条件；讲话肯定了社会主义改造的伟大意义和历史必然性。肯定党领导人民自力更生、发奋图强，创造了社会主义革命和建设的伟大成就。进行社会主义革命，消灭在中国延续几千年的封建剥削压迫制度。战胜帝国主义、霸权主义的颠覆破坏和武装挑衅，实现了中华民族自古以来最为广泛深刻的社会变革，实现了东方大国迈入社会主义的伟大飞跃。为中华民族伟大复兴奠定了根本政治前提和制度基础。讲话肯定了改革开放的重大历史意义，指出改革开放战胜来自各方面的风险挑战，开创、坚持、捍卫、发展中国特色社会主义，让中华民族大踏步赶上了时代。讲话论述了中国特色社会主义新时代的历史意义，指出中国共产党“为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量”。中国共产党和中国人民以英勇顽强的奋斗向世界庄严宣告，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程！”

初心易得，始终难守，我们不仅要了解历史、看清楚历史、学习历史，更要映照现实，学习成功的经验，立足于下展望未来。以史为鉴，开创未来这句话在总书记的讲话中提到了整整十次。我深刻地感受到，在面对这个百年未有之大变局，我们肩上的担子有多重。何谓百年未有之大变局，我个人的理解是在如今国际形势复杂多变，风雨欲来风满楼。我们普通民众的消息总是有滞后性的，从经济到政治，从文化到科技，从信息到技术，从观念到制度。从国内到国际，信息工业和传统工业的起承转合，东西方的互动从“西强东弱”趋于“平起平坐”，各种矛盾密集性凸显；但是习总书记代表我党代表人民表现的强烈的自信，欢迎一切有益的建议和善意的批评，但我们绝不接受“教师爷”般颐指气使的说教！中国共产党和中国人民将在自己选择的道路上昂首阔步走下去，把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中！这一段发言振聋发聩，民族的自豪感与使命感油然而生。一时间举国一心、万民同奋。

中国共产党选择的道路，每个阶段有其特定的内涵，但都是从中国国情出发独立探索的结果，没有照搬照抄他国的模式和经验；都是人民选择的结果，得到了人民群众的认同和支持；都指向中华民族的伟大复兴，有共同的目标和归宿！千言万语汇聚成：伟大、光荣、正确的中国共产党万岁！伟大、光荣、英雄的中国人民万岁！

(总公司办公室 王明清)

百年史诗 精神为源

通过学习习近平总书记在建党一百周年大会上的讲话，我觉得主要是以中国共产党人的精神为根源，信仰为力量，忠诚为本职。

一、历史川流不息，精神代代相传。

我们党之所以历经百年而风华正茂、饱经磨难而生生不息，就是凭着那么一股革命加拼命的强大精神。

一百年前，中国共产党的先驱们创建了中国共产党，形成了伟大建党精神。2021年7月1日，在庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记生动诠释了伟大建党精神；一百年来，中国共产党弘扬伟大建党精神，在长期奋斗中构建起中国共产党人的精神谱系，锤炼出鲜明的政治品格。习近平总书记号召，我们要继续弘扬光荣传统、赓续红色血脉，永远把伟大建党精神继承下去、发扬光大；一百年前，中国共产党成立时只有50多名党员，今天已经成为拥有9500多万名党员、领导着14亿多人口的大国、具有重大全球影响力的世界第一大执政党。

是什么样的政治信念会有如此大的凝聚力？是什么样的政治理念能有如此蓬勃的生命力？习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上给出了铿锵有力的回答——中国共产党坚持马克思主义基本原理，坚持实事求是，从中国实际出发，洞察时代大势，把握历史主动，进行艰辛探索，不断推进马克思主义中国化时代化，指导中国人民不断推进伟大社会革命。中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是因为马克思主义行。

二、心中有信仰，脚下有力量。

对英勇就义的瞿秋白来说，信仰是“为大家辟一条光明的路”的求索；对战功赫赫的王占山来说，信仰是一口气也要战斗到底；对大山女孩的“校长妈妈”张桂梅来说，信仰是“要站在讲台上，倾尽全力、奉献所有，九死亦无悔”……

革命理想高于天，理想信念之火一经点燃就会产生巨大的精神力量。中国共产党人以坚定信念、践行宗旨、拼搏奉献、廉洁奉公的高尚品质和崇高精神，诠释了“对共产主义的信仰，对中国特色社会主义的信念，是共产党人的政治灵魂，是共产党人经受住任何考验的精

代共产党人舍生忘死、前赴后继，以甘于奉献、无怨无悔的气质和品格，诠释了“不怕牺牲、英勇斗争”的伟大精神。艰难困苦，玉汝于成。今天，我们比历史上任何时候都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标，同时必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。我们党一路走来，经历了无数艰险和磨难，但任何困难都没有压垮我们，任何敌人都没能打倒我们。这靠的是什么？

三、是千千万万党员的忠诚。

对党忠诚，是共产党人首要的政治品质。“对党忠诚，必须一心一意、一以贯之，必须表里如一、知行合一，任何时候任何情况下都不改其心、不移其志、不毁其节。”习近平总书记强调。

2021年6月29日，29位在中国革命、建设、改革各个历史时期，为党和人民事业一辈子孜孜以求、默默奉献、贡献突出、品德高尚的功勋模范党员，被授予“七一勋章”；颁奖仪式在人民大会堂隆重举行。少先队员向勋章获得者献花，敬礼致意。在“七一勋章”颁授仪式现场——北京人民大会堂，一曲《忠诚赞歌》响起，铿锵有力的音符、英雄主义的情怀回荡。这29位功勋模范党员是各条战线党员中的杰出代表。他们以对党和人民的赤胆忠心，把对党和人民的忠诚和热爱牢记在心目中、落实在行动上，为党和人民事业奉献自己的一切乃至宝贵生命，为党的理想信念顽强奋斗、不懈奋斗。在颁奖仪式上，习近平总书记强调，全党同志都要把对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信念作为毕生追求，永远信党爱党为党，在各自岗位上顽强拼搏，不断把为崇高理想奋斗的实践推向前进。9500多万党员不断筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵，以坚定的理想信念砥砺对党的赤诚忠心。

一百年来，在应对各种困难挑战中，我们党锤炼了不畏强敌、不惧风险、敢于斗争、勇于胜利的风骨和品质。这是我们党最鲜明的特质和特点。在反动军阀的白色恐怖中，李大钊受尽各种严刑拷问，始终坚贞不屈、大义凛然，惨遭反动军阀杀害。面对刽子手的叫嚣，29岁的陈延年高声回答：“革命者光明磊落、视死如归，只有站着死，决不跪下！”26岁的陈乔年受尽酷刑，却坚定地对大家说：“让我们的子孙后代享受前人披荆斩棘的幸福吧！”

党员就是先锋，永远冲在一线。“我是党员，我先上！”在新冠肺炎疫情突然袭来的危急关头，全国3900多名党员、干部战斗在抗疫一线，近400名党员、干部为保卫人民生命健康献出了宝贵生命。一代

(财务部 罗元福·摘自网络)

创新引领发展
建设美丽华源



☆☆☆
编执行主编
审编办
田孙宁
红建日
梅军文
华源总公司



华源报

HUA YUAN BAO

2021年第17期

公司网站:<http://www.sxhyjt.com.cn/> 2021年9月16日 星期四 辛丑年八月初十(总第114期)

热烈庆祝华源工业公司成立十周年庆典成功举办



9月12日下午，华源工业公司在华源产业园区室外运动场举行了华源工业公司成立10周年庆典活动，100多位陪伴和见证了华源工业公司发展成长的公司各级领导和各分公司同事以及园区入驻企业合作伙伴代表应邀出席。

首先，总公司宁文总经理代表董事会和总公司致贺词，表达了对工业公司每一位员工兢兢业业工作的肯定与赞扬以及对工业公司十年成长的欣慰。“长风破浪会有时，直挂云帆济沧海！工业公司作为华源大家庭中的一员，承载着全体华源人的厚望，我衷心希望工业公司在“三权分离”全面实施的基础上，改革创新，不断提升企业的经营水平和管理水平，以脚踏实地的作风、百折不挠的精神、坚韧不拔的毅力，凝心聚力、团结奋进，不断开创各项工作新局面，取得更加优异的成绩。下一个十年，我们坚信华源工业公司将走得更稳、更好、更远”，言辞间满含着总公司对工业公司未来的期许与鼓励。

欢乐的时光总是短暂的。在《难忘今宵》的歌声中，华源工业公司十周年庆典落下了帷幕，至此华源工业公司十周年庆典活动划上了圆满的句号。但我们知道属于工业公司的时间并没有结束，今天既是华源工业公司过去十年的完美句点，也会是华源工业公司下一个十年的崭新起点，昨天的业绩已成为历史，明天的征程任重道远。我们会继续以蓬勃的朝气、昂扬的锐气、无畏的勇气，奋发向前，谱写出华源工业公司更加辉煌灿烂的新篇章。

(工业公司 庄雅琴)

